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A legfőbb vámbizottság csökkenteni ígéri a 
a vámokat, mert a drágaság fokozódásától fél. 
Az illetékesek tehát rájöttek, amit 16 és fél­
millió polgárral együtt még annak idején meg- 

hogy az olcsóbb és sokszor jobb kül- 
töldi áru behozatalának megakadályozása csak 
néhány gyárnak lesz hasznára, amely meggaz­
dagszik — mindenkiért, de az ország el° f<

5687 Elül 1

Egy — mindenkiéi«
Ki ne ismerné az egyszeri clown anekdotá­

ját y A kivénült cirkuszi bohoc összekuporgatott 
filléreiIből öreg napjaira vendéglőt nyitott, amely­
nek cégtáblájára rikító színekkel odafestetett 
egy katonát, egy papot, egy ügyvédet és egy 
szegény polgárt, a négy alak alá pedig a kö­
vetkező szöveget irta: Egy — mindenkiért.
Persze, a különös cégér mindenkinek szemet 
szúrt és a vendéglőbe tömegesen özönlő etek a 
vendégek, hogy megtudják, mit jelent a nem 
mindennapi tábla rejtélyes felirata. Az újdon­
sült vendéglős azután így magyarázta meg a
t:oIg°t: ^ , j aiuiau a szegény poigarnaK akkor is

— A Katona a háborúban harcol mindenki- j me» hell fizetnie, ha nem is jön be érte ide­
ért- A pap a templomban imádkozik minden- ! áru. Ha bejön, a kereskedő számítja fel, 
nirv. és az ügyvéd a bíróság előtt beszél min- I am* jogos ugyan, de mégis megdrágitia az árut
denkiérf.

Ezzel, a bohoc ott is akarta hagyni a ven­
déget. De a kiváncsi vendég megfogta a kabát-
njját.

— Hát a negyedik alak? A szegény polgár?
— A szegény polgár? — kérdezte flegma­

tikusán a nyugalmazott „dummer August“. _
Az tizet mindenkiért.

KfíS

szegényedni. Rájöttek arra, hogy a drágaságot 
nem az uzsoratörvénnyel megkínzott és annvi- 
szoi megrágalmazott kereskedő okozza, hanem 
a sok adó, a sok illeték és elsősorban a vám, 
amelyet azután a szegény polgárnak akkor is

Viszont,. ha nem jön be a külföldi áru, a gyá­
ros csapja hozzá a vámot a maga cikkeinek 
arához. A polgár mindenképen fizet.

Most talán kapni is fog valamit. Olcsóbb 
lesz a vám : olcsóbb lesz az áru. Olcsóbban fo­
gunk élni valamivel. De csak valamivel. Kez­
detnek biztató, de még sok ilyen Ígéretre, főleg 
beváltott ígéretre van szüksége a kifacsart pol­
gárnak, hogy lábra tudjon áUani. Valamit mégis 
mik visszakapni abból, amit évröl-évre fizet — 
mindenkiért. Szállítsák le az adót, a vasúti 
tarifát, a postadijakat, a bélyegilletékeket és a 
sokezernevü fizetnivalót, egy kicsit nézzenek 
az aliami pénzinkasszálók körmére is, akkor 
aztán a polgár nem lesz többé csak panaszos 
pO-igar, hanem megelégedett, igazi polgár, aki 
mint. egy ember minden vonalon* helyt fog 
allani — mindenkiért. (p ^

. .. Önkéntelenül ez a keserű anekdota ötlik 
az ember eszébe, amikor olvassa a pénzügymi­
niszter mell veregető kimutatását, hogy hat hó­
nap alatt több, mint félmilliárd lejt facsart ki 
vámban a külföldről behozott, vagyis idehaza 

em kapható áruk után. Mert a pénzügymi­
niszter viszont mindenkiért inkasszál. Mindenért 
es mindenkitől. X iszont a szegény polgár fizet 
meg mindent mindenkiért. A félmilliárd vámot 
é- azt a 353 milliós többletet is, amellyel több 
folyt be a felemelt illetékekből ebben az évben, 
mint tavaly. Az adóbehajtásról a pénzügymi­
niszter még nem tette közzé, nehogy a szegény 
polgár megijedjen. Ott van azután a vasút, a 
posta. A szegény polgár fizet. Falcoianu állam­
titkár kártyázik az Automobil Klubban, — a 
szegény polgár fizet. A bánsági mezőgazdasági 
Kamaránál sikkasztanak, — a szegény polgár 
fmet. Kolozsváron és Nagyváradon összeáll né- 
nmy vasutas, hogy megtömje a zsebét: — a 
szegény polgár fizet. Manolescu gorzsi agrár- 
: tisztviselő 2 millióért kriptát épít magának,— 
a .szegény polgár fizet. Manea kapitány autót, 

"2-t vásárol: — a szegény polgár fizet.
A szegény polgár mindig csak fizet. Fizet, 

na megszületik, fizet, ha meghal és fizet, ha 
Mekzik, ha eszik, ha iszik, ha fürdik, ha lakik, 
ha ruházkodik. Xégeredményben mindig a sze­
gény polgár fizet. Még azért is fizet, ha nem 
tizet, mert már nem tud annyit fizetni, nem 
győz annyit keresni,' amennyivel a nagy Min­
denki lyukas tarisznyáját meg lehetne tömni.

Demonzie szenátor szerint az államalkotó 
nepek a történelem kezdete óta a kisebb­

ségek beolvasztására törekedtek
A hírneves francia politikus felünésÉkeliő cikke a kisebbségi kérdésről

a »Westminster Gazetíe«~ben
London, augusztus 27. Az Uj Kelet tudó- 

sitójától. Demonzie francia szenátor a genfi ki­
sebbségi értekezlettel kapcsolatban a londoni 
„V esemiuster (kazetta** cimü újságban bosszú cik­
ket jelentetett meg nemzeti kisebbségi kérdésről.

A cikk a nemzeti kisebbség fogalmának tag­
lalása után arra emlékeztet, hogy a tavalyelőtti ki­
sebbségi értekezlet már eldöntötte azt a kérdést, 
hogy lehet-e nemzetközi törvényeket hozni azon 
esetekre, amikor a földtulajdont a földreform ürü­
gye alatt kisajátítják. Ilyen törvény hozatala De­
monzie szerint arra vezetne, hogy a kisebbségi 
földbirtokosokat meghagyná ingatlanuk tulajdo­

nában s ezzel jó üzletet teremtenének a nagvrészt 
földbirtokos kisebbségnek.

Tény az, — végzi be cikkét a szenátor — 
iiogy az államalkotó nepek a történelem kez­
detétől fogva a kisebbségek beolvasztására 
törekedtek, amivel szemben természetes, hogv 
a kisebbségek ellenállottak ennek a beolvasz­
tási törekvésnek.

Befejezésképen a szenátor a nemzetközi ne­
hézségek elintézésére döntőbíráskodást ajánl. Hi­
vatkozik arra, hogy már több állam alávetette ma­
gát a. döntőbíráskodásnak olyan ügyekben is, me­
lyek igen közelről érintik a nemzeti szuverenitást.

ámerla óriási arányú üzleteket köt
Oroszországgal

Trotzkij egy amerikai delegáció elolt élesen kritizálta az orosz állapotokat

Arról azonban eddig még nem hallottunk, 
n°gy a szegény polgár kapjon is valamit. Az 
adóuyugtáról nem beszélünk. Azt aztán minden­
éért kapja. De egyebet? Néha, választások­
kor ígéreteket is kap.

i Most talán mégis kapui fog valamit. Egy- 
el áré ugyan ez is csak ígéret, de lehet belőle 
valami. Nincsenek vérmes reményeink, mert 
Azokat is már régen elvették a szegény polgártól, 
é“ biztató jelenség, hogy az ígéret olyan ernbe- 
rjk részéről jön, akik — maguk is polgárok, 
3ék ép úgy érzik a nyomasztó drágaságot, mint 
a polgárok milliói. Igaz, ők csak a más bőrén 
errik, de mégis érzik, hogy a szegény polgár már 
d-ö sokáig birja az egy — mindenkiért elvét.
. .omolj, tudományos alapon álló emberek rá- 
" Rek, hogy a szegény polgárnak a zsebe nem 

?aü kiapadhatatlan, mint a türelme és vagy , 
■ ondenkiérfc fizet és éhen hal, vagy pedig élni , 

Merészel, de akkor nem tud fizetni, mert az,

(Washington, augusztus 27. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) Az orosz angol szakítás óta a nagy 
amerikai trösztök és cégek élénken foglalkoz­
nak az Oroszországgal való üzleti kapcsolatok 
fölvételének gondolatával. Különösen aktuálissá 

i tette ezt az ügyet a Shell társulat és a „Stan- 
: dart Oil Company“ között kiütött konfliktus, 

amelynek során kitudódott, hogy a „Standard 
Oil“ és Oroszország között létrejött szerződés 
nyolcmillió dollárt ölei fel és azok az üzletek, 
amelyek most vannak készülőben, közel 100 
millió dollárra rúgnak. Megtudták, hogy többek 
között a Stuart János & Cook cég orosz bá­
nyáknak 25 millió dollárnyi gépeket szállít. 
Nagyobb megrendeléseket kapott a csikagói 
Allan Garcia cég. Harrimau ezidőszerint réz­
koncesszióról tárgyal a szovjet külkereskedelmi 
hivatalával. Énhez járulnak még apróbb kon­
cessziók is, amelyeket más amerikaiak kaptak. 
A washingtoni orosz információs iroda jelentése 
szerint az amerikai export Oroszország felé az 
utóbbi néhány hónapban 37 millió dollárt tett ' 
ki. Kétharmada az exportált árunak gyapot 
volt, a többi mezőgazdasági gépekből állott. 
Oroszország a közeli hónapókban mezőgazdasági 
traktorokra irfc ki pályázatot, amelyre 15 ame­
rikai cég adott be ajánlatot.

Mialatt ez az Amerika és Oroszország kö­
zötti üzleti folyamat végbemegy, bent Orosz­
országban Trotzkij foglalkoztatta a közvéleményt

és pedig az amerikai üzletekkel kapcsolatban. 
Trotzkij, aki tudvalevőleg hive a szabadkeres- 
kecieiernnek es az ituropahoz való közeledésnek, 
a napokban^ egy munkásokból és polgári ele­
mekből . álló amerikai küldöttséget fogadott 
Moszkvában, ahol ezek az emberek részint gaz­
dasági, részint turisztikai okokból tartózkodnak. 
Trotzkij ezt az alkalmat ternasználta arra. hogv 
propagandát csináljon az Amerika és Orosz­
ország közötti közeledés gondolatának. A be­
szédben, amit az amerikaiakhoz intézett, elis­
merte, hogy Oroszországban nagy az elégedet­
lenség, hogy a gondolat szabadság erősen korlá­
tozva van és hogy ebben az országban a nyu­
gati fogalmak szerint való demokráciáról szó 
sem lehet.

. Hangsúlyozta, hogy a szovjetgazdaság erősen 
fejlődik és hogy a kommunista párt minden 
árnyalata aearja a békét. Nyilatkozott továbbá 
arról az ellenzésről, amelynek ő a vezetője és 
kijelentette, hogy az egesz ellenzék bolsevikiek- 
ből és forradalmárokból áll és hogy a pártcso­
portok között sonkái kevesebb az elválasztó 
semmint az egységesítő elem.

Az orosz hivatalos körök lapja, a „Pravda“ 
kiemeli, hogy Trotzkij ügyesen és jól beszélt 
az amerikaiaknak, de vitatja, hogy az országban 
na8y lenne az elégületlenség és hogy nincsen 
teljes demokrácia. Szemére veti Trotzkijnak, 
hogy sok tekintetben eltért Lenin elveitől.
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Amiért meghalnak 
a zsidók...

Mérai Sándor, a Parisban élő kitűnő 
iró a „Frankfurter Zeitung“ hasábjain 
számol palesztinai benyomásairól. Ebből 
vesszük az alábbi érdekes részeket:

Egy nem zsidó ember mondotta nekem a 
múltkor:

— Sok mindenhez értenek a zsidók, csak 
egyhez nem értenek: meghalni valamiért. De 
vannak esetek, amikor hiába minden okosko­
dás, amikor meg kell halai . . .

Ott láttam a zsidókat, ahol nem okoskod­
nak: láttam azt, amiért bizony meg is halnak.

Engemet, aki nem vagyok zsidó, aki azon­
ban minden kínálkozó alkalommal a kétségbe­
esett ifjúság minden meggyőződésével ^ léptem 
sorompóba a zsidóság emberi jogaiért és méltó­
ság! ért, aminthogy a botokudok, a négerek és 
bolíviaiak emberi jogaiért is meggondolás^ nél­
kül exponálnám m?gam —nem beroOmusból, ha­
nem szükségből, mert hiszen minden, ami az 
emberi méltóságot süllyeszti, egyben sérti mind­
azokat cs pedig legegyénibb személyükben, 
akik ebben a förgetegben öntudatos életet él­
nek, — mélyen meghatott, amit LTj-Palesztin a 
földjén láttam.

Mert ezek a generációk, ezek a zsidók, akik 
most Palesztinában erdőket ültetnek, mocsara­
kat szárítanak, városokat építenek, földeket 
szántanak, utakat építenek, nem ugv jöttek 
haza az ígéret földjére, hogy itt éljenek, meg­

retten fogalmak voltak az óhéberben. Es emellett 
úgy alakultak a dolgok, hogy Jeruzsálem orto­
dox zsidói jiddisül, ellenben a fiatalok, az úja , 
a „vallástalan zsidók“ héberül beszelnek. Es a 
két elem nem érti meg egymást ... ,

Palesztinában (de nem a Jeruzsalemi gettó­
ban) láttam legelőször zsidókat, akik másképen, 
sokkal fesztelenebből, egyszerűbben, több ma­
gától értetődéssel voltak zsidók, mint a told 
minden más országában. Itt láttam először a 
nyugodt zsidó pillantást, amelyben nem volt 
idegesség, amelyből hiányzott a dac, nem vojt 
fájdalom benne és nem volt akaratoskodas. Így 
csak az tud nézni, aki otthon van, akinek nem 
kell tartani, hogy bármely pillanatban rarrpa

kodnak, aki védő tetőt érez feje fölött, aki 
szabadon mozog a házban, amit maga épített 
és a kertben, amit maga gondozott, aki ke­
nyérrel é* borral, a saját földjének és saját 
szorgalmának kozadékával vendégel meg, aki 
saját-nyelvén köszönt, a nyelven, ami apái és 
rokonai nyelve és aki mindenben: otthonában, 
beszédjében, munkájában, jogaiban és kötelessé­
geiben otthon van, olv-nn országban, amelynek 
rögei át vannak itatva az emberiség és a zsidó- 
síD történetének legkülönösebb eseményeiből. 
Már találkoztam az életben nagy emberi méltó­
ságai föhuhazott zsidókkal, de csak Paleszti­
nában láttam zsidókat a tökéletes emberiesség 
nyugalmával.

Szakértőkből álló polgári bizottságot neveztek ki 
a kolozsvári városi tanacs bizottságai mellé

(Cluj-Kolozsvár, augusztus 27. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) Kolozsvár városi tanácsa, amely már 
eddigi működésével is bebizonyította, hogy a város­
nak a múlt rezsim által könnyelmű irányba terelt 
közigazgatását, üdvösebb és lelkiismeretesebb gaz­
dálkodás utján a konszolidáció révébe juttatta, ma 
délelőtt megtartott közgyűlésén üdvös és szerencsés 
újítást valósított meg. A közgyűlés folyamán 
dv. Kertész Jenő, az á’laudó bizottság Ggja, 
ugyanis javaslatot terjesztett elő, melyben a köz- 
igazgatási törvény o2-ik szakaszának .AKlímázását 
kérte. Az idézett törvényszakasz szakértő, illetve j 
polgári Bizottságok létesítését hja elő, amelyek a 
különböző ügyosztályok mellett működnének. A 
szakértőbizottság tacjr1 a városnak az arra leg- 
bivatottabb tagjainak sorából rekiuHlódna, ami

gazdagodjanak, hogy költekezzenek. Ez a nem- ; g^m^ná a város ügyeinek lelkiismeretes és üdvös 
zedék, a kezdődő ujjáépülés nemzedéke, saját | vezetését.
életében nem fog kényelmes eredményeket el­
érni : itt minden a jövőért alkotódik, nem is 
a gyermekekért, hanem inkább a gyermekek 
gyermekeiért. Emberfölötti megerőltetésre, ál- \ 
clozatkész odaadásra, két-károm generáció küz- j 
déseire van szükség, hogy Palesztinában egy- j 
kor megelégedett emberek éljenek. Ami mind- j 
addig történik, nem egyéb szakadatlan munka- j 
né 1 és nélkülözésnél. Azok az emberek, akik í

Dr. KeiiDz javaslata alapján a városi tanács 
egyhangúlag a következő polgári bizottságot vá­
lasztja meg :

I. A közigazgatási ügyosztály mellé :
a) Az általános közigazgatáshoz: Onisor \ iktor 

egyetemi tanait, Jordáki Lajost és dr. Oana Illést.
b) Az ipari szakosztályhoz: Pop Szevert, Un- 

gár Lajost cs Klein Jakabot.
hazajöttek és ebben az országban akarnak ma- I c) Az élelmezési szakosztályhoz: dr. Jacobit és 
radni, nem azért jöttek, hogy fit meggazdagod- j Hoffer Gézát.
janak, hanem jöttek abban a tudatban, hogy 
itt is igénytelenek maradnak.

II. A jogügyi ügyosztály mellé :
Dr. Pop Jonelt, dr. Pusu Octaviánt, dr. Fa- 

bius Stefant, dr. Tripa Jont, dr. Fischer Józsefet, 
dr. Balázs Andrást, dr. Tusa Gábort, dr. Billay 
Istvánt és dr. Moisil Tudóit.

III. A pénzügyi ügyosztály mellé : 
Jonescut a Banca Nationala igazgatóját, Peculea

kövezés) Moldován Antalt, Pop Romulusz mérnököt, 
dr. Bobatiel építészt, Devecseri Emii, \ iola Korúéi 
építés zméinököket és Raffay 1st van munkást.

b) A villamosmüvek alosztályhoz : Maior Agos- 
ton professzort, Kompacsk X. mérnököt, \ áss Ei.ni-, 
Adler Berthoit villanyos alkatrészkereskedök, Pet- 
rovici mérnököt, Frank ipari felügyelőt és mérnö­
köt, Dávid méruökát, volt ipari felügyelőt és György 
Antal munkást.

ej A viz vezeték hiigyhöz :
Stanciu egyetemi tanár, dr. Slavoaca asszisztenst, 

Gyárfás Edét (a Tors és Ormay cég beltagját), 
Lengyel Jánost fa Lengyel és Selényi cég beltag- 
j át) Marko Vilmos fa Pallos és Marko cég beltag­
ját)', Pobl mérnököt, Bruder Ferenc munkást, Xan- 
tus tanárt a Marianum-ból és D'ma Manaset.

VI. Az egészségügyi és népjóléti ügyosz­
tály mellé :

Dr. Hatiegan egyetemi tanárt, dr. Moldovan 
Juliut, dv. Jacobovici professzort, dr. Jancsó orvost, 
Demeter gyógyszerészt, dr. Deleimé, di. Boilané, 
dr. Xeufeld Jenöné, dr. Müllerné urbölgyeket, 
Schwartz Miksát, az Erdélyi Zsidó Árvagondozó 
főtitkárát, dr. Kovács Dezsőt, a református kollé­
gium. dr. Patayt, a katolikus gimnázium, Frey 
Lajost, a zsidó iskola, Stelia Gh. Vasiliu Octavian, 
Rosea Pavel elemi iskolai igazgatóit és Flueras 
Jonné urbölgyet.

YII. A kultusz- és közoktatásügyi ügyosz­
tály mellé :

Rosu tanfelügyelőt, Gbidionescu egyetemi tanárt, 
Bitay Árpád tanárt, dr. Eisler Mátyás főrabbii, 
Ciurea Al.-t, Ben urbölgyet (L. R. M.)

Az állatorvosi szakosztályhoz :
Tofan felügyelőt, Col. Oprescut, László Tibort, 

Daly M-t, a mészárosok szövetkezetéből, Török 
. Bálintot az EGE-bői.

Ez a száztagú polgári bizottság, mely nemzet1, 
I vallási és társadalmi különbség nélkül rekrutálódoit 

a város adófizető polgárainak sorából, a városi ta-
: nács minden tervét, annak keresztülvitele előtt szak-

" ' el-

Virnlnak vájjon a kolóniák?
A kolóniák nem virulnak, mert a természet 

Palesztinában is csak akkor igyekszik virulni, 
ha arra képessé és alkalmassá teszik. A koló­
niák nem épen minta gazdaságok, mert a zsidók j
különösen azok, akik most vonulnak oda meze- j Mariust i Albina), Albon Józsefet Banca Ágra raj, 
gazdasági munkásokként, csak kismértékben j Comsa Jonelt f Banca Centra la), dr. Czitrom Osz- 
mintagazdák, egyébként azonban szorgalmas, j kárt (Banca Timisiana), Hargitay Bertalant fErdélyi 
jóindulatú emberek, akik a mezőgazdasági mes- j bank), Brucknert A-t. (Banca Romaueasca), . Dr. 
térség fogásait saját kárukon tanulják, hogy j Gombos M-t (Kereskedelmi bank), Wertheimer
azután, ha egyáltalán lehetséges, mintagazdákká I Miksát a kereskedelmi és iparkamara a lel nőkét, dr. , - . .
váljanak. Ezek az emberek azelőtt irodalommal, ; Leon Gh- egyetemi Lnárt és Flueras Jón munkást. . értői szempontokból átvizsgálja, módosítja, rö
fogászattal, kereskedelemmel, jogtudománnyal, j IV. A gazdasági ügyosztály mellé-. j veti. A polgári bizottságnál »»-
művészettörténetemmel és isten tudja mivel j Prof Martmovici szenátort, dr. Cbirtecut, a !
foglalkoztak, ezek közül alig akad egy, aki | Gazdasé ; Akadémia igazgatóját, dr. Páter Bélát, a |
azelőtt is a mezogazdasagbol kereste kenyeret. | dasä ; akadémia tan6rát, Ciomac Jón, főfelügye- i 
Most önkényesen parasztokká valtak es ami : ,gt Cacia,a WM6 a kereskedelmi- és iparkamara | 
meg súlyosabban esik latba, meg is akarnak , tótitk4rit| Guguian H Mateowszky erdötevmelííket,

Török Bálintot, az EGE főtitkárát, Alb Petvd, Berki 
Gyula és Muntean Miklós földmivelöket.

V. A műszaki ügyosztály mellé : 
a) Az általános alosztályhoz (építkezés, utak és

joga vau, de ez is garanciát nyújt arra, 
város érdekeit megvédjék.

hogy a

maradni parasztoknak.
Mindezek az emberek Európában is zsidók 

voltak: zsidók a sors véletlenje és meggyőződés 
alapján. Most otthonukban, Palesztinában más­
képen zsidók, amit talán csak a nemzsidó tud 
rajtuk megfigyelni. Valahogyan úgy zsidók, 
mint Mózes idejében, közvetlenül az Egyiptom­
ból való menekülés után. A kiválasztottak né­
pének érzik magukat.

Valahogy még mindig mámorosak ettől a 
„szabadságtól“, ettől a szegényes, angol felügye­
let mellett és arab gyűlölettől szított szabadság­
tól, amit magukénak mondanak. Az uecák 
sarkán héber felirat, az uccákon héber nyelv: 
minden oldalról érzed a zsidó sors hullámait, 
minden fajok e legsajátosabb sorsát. Boldogabb 
népek" élő nyelvüket évezredeken át kiépíthet­
ték, kifinomithatták, elmélyíthették, a zsidók 
csak kétezer év után jutottak ahhoz, hogy egy 
halottnak mondott nyelvet életrekeltsenek. 
Palesztinában ma az a zsidóság, amely talán 
öt évvel ezelőtt alig értett héberül, már apáik 
nyelvét beszéli. A Biblia szókincsében uj szava­
kat kellett bekebelezni: az elektromosság, a/, 
expre sszionizmus, a kanosuk, a faj védelem isme-

Ötpengősöket hamisítanak Magyar- 
országon. Budapestről jelentik : A Magyar (Nem­
zeti Bank vezetősége kijelentette, hogy eddig ü 
darab hamis ötpengős került forgalomba, amelynek 
kiállítása arra vall, hogy mindegyiket egy és ugyan 
azon egyén állította elő. A rendőrség erwves mc 
mozást vezetett be a hamisítók kézrekenteséte.

A sorsjegy érvényes 1981-ig 
Évente 3 húzás Ingyen A sorsjegy érvényes 1981-ig 

Évente 3 húzás

3°|a-os kamatozó állami sorsjegyet kap,
amelylyel 600.00D leit nyerhet már ez év szeptember 
havában minden vevő, kabát- vagy öltönyvásárlásnál

Í3IMMANTSTEIM LÁZÁR
n i- és férfi konfekció áruházában Cluj, Calea Regele Ferdinand 25. (a 
Fő postával szemben) ahol a legújabb divatu őszi és téli női kabátok, szőrme 

bundák, seal-plüss kabátok a legolcsóbban beszerezhetők.
Külön osztály férfi öltönyökben és angol szövetekben

Hétfő, 192 augi

Drámai jeleneid
(Cluj-Kolozsvár, I 

tudósítójától) Ma r 
törvényszék a leg-j 
Sukultze és Mischíj 
A psr második na 
a két bankár szel 
azoknak az eilet I 
íyeket vallomásaik! 
volt csak kitűzve 
után azonban nvd 
az érdeklődök száj 
rutai nemcsak töd 
rád Irat atlan látogi 
gusok“ és foglal űr] 
a város társad a, uj
selve voli.

A. vádlottakat j 
ronyos örök. Misei 
ír an lép be a te| 
elégedett mosoly 
érdeklődést kon.' > J 
p^dtabb, mint ti 
börtönőr karjára íj 
a pádon és míg MI 
át, merev, üres J 
Ingerült szóvaliásl 
suttogó bangón ml 
Misclinajewszky \ 
végül a bíróság ’j 
szócsatának.

Megkezdődik I 
állapítja, hogy díj 
a tolmács tisztét! 
tárgyaláson, mire I 
a tolmácsolásra. a| 
najewszky vallói 
Mise hnajexvszky jJ 
pontra sorolja fej 
Schnitze az első 
állapítja, hogy 
mikor azt állitotti 
hellyel folytatott! 
hiszen akkor o m] 
kérdésére Schult! 
emlékezik pontod 
hall gatóságban.)

Elmondja ez] 
Schnitze egy Ívül 
át neki Bukaresl 
értékesített. 45 Cl 
Schnitze nem al 
Aliit ja most-, hoJ 
azonnali él cékesij 
értelmében neki | 
17.000 lejt. SchrJ 
hogy a tolmács 
gyalást felfüggesej 
után uj iMmáí 
Se huítze k ijelentl 
át a csekket Misi 
váltotta és igy si 
polgármester aka 
ne kímélje Mischl 
ban sajnálta és n| 
ségeket okozni.

M; m hnaj ewsz I 
galjj, Schutze vj 
és s.-.i re magánk!

— Tessék mel 
mióta és miért íj 
nem ad választ,

Schnitze nem| 
beszélni kezd. 

érte a vizsgálód1 '
német okmány oki 
bizonyította. Mill

Mélyei
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főtt, aki 
épített 

I aki ke­
lés saját 
Reg, aki 
|i apái és 
I honában, 
íötelesse- 

bmelynek 
|s a zsidó- 
lényeiből. 
}ri méltó 
Paleszti- 

pberiessé»

'k ki 
éllé

I mérnököt.
la Kornél 
iást
taior Ag< 
áss Emi!, 

idők, Per­
lés mérnö- 
és György

izisztenst.
I beltagját , 
ig beltag­
ig beltag- 

1 . Xan-
|n>et.

ügyosz-

Moldovan 
leső orvost, 
I'. Boilállv. 

hölgyeket, 
v agondozó 

tus kollé- 
fcun, Frey 

Octavian, 
lés Flueras

ugyo&z-

lemi tanart, 
főrabbit,

[/.ló Tií'ort,
v

IUI. ort’K

A-

1981-ig

;ap

25. (a
izőrme

Hétfő, íV2 7 augusztus 29 Uj KEL T

Sclitittze meg akart
1, de Mtschnajewszky

£- __ H _ , Fiirnea dr. elnök tízperces szünetet rendel 
mMM ita ‘ el. A folyosón csoportokba verődnek a kallga-

I tók s izgatottan tárgyalják Mischnajewszky 
I vallomását és Schnitze erőtlen replikáit. Két- 
5 ségtelen, hogy Schnitze, aki titokzatos utón

et ^ -zi & -p jp j j megszerezte magának az útlevelet, csak az
! opportunus pillanatra várt, hogy megszökhessék 
I a romániai igazságszolgáltatás büntető keze

Drámai Jelenetek közeit szembesítettek a kél fez«* a tárgyalás második napján j
(Cluj-Kolozsvár, augusztus 2<. Az Uj Kelet | sicette kérését, éhségsztrájkba lépett. Az éhség- 1 ben csúcsosodott ki, még jobban elhidegitette 

tudósítójától.) Ma délelőtt, folytatta a kolozsvári • sztrájk ötödik napján, midőn már ereje teljesen i a két üzlettárs viszonyát.
törvényszék a legendás hím köicsönköz vetítők: j fogytán volt, a késő esd órákban felkereste | Kért-e BröVÍZ*©t <h~ada?
Schnitze és Mischnajewszky perének tárgyalását. | Bossle főügyész. | . . , .
A sr második napja pikáns izgalmakat ígért: j — Én kijelentettem a főügyész előtt, — ! A tárgyalás újbóli megnyitása után Misch- 
a két bankár szembesítése következett soron, S folytatja vallomását drámai feszültség közepette j najewszky folytatja vallomását. Kijelenti, hogy 
azoknak az ellen1 érőknek szembeállítása, ame- , Mischnajewszky -—• hogy tuberkulózisban szén- j tudomása, szerint Osvada volt polgármester nem 
b eket vallomásaikban elmondottak. Kilenc órára l vedek és ártatlanul kell látnom, mint puszin- I kért magának províziót■ a kölcsönbe]. Schultze 
volt csak kitűzve a tárgyalás megkezdése, 8 óra lók el a börtön nyomasztó levegőjében. A fő- j tehát téved.
után azonban már zsúfolásig megtelt a terem j ügyész kijelentette, hogy szabadlábra helyezne, j Schultze : Bem tudom, hogy Misnajewszky 
i.v, érdeklődök százaival. A nézők sorában ez- 

■1 ial nemcsak törvényszéki tárgyalások elma­
rad hat :ifcl:;n látogatói, nfacér krimi.nálpszicholo- 
a\\<, -ku és foglalkozásnélküli ügynökök, hanem 
H város társadalmának minden rétege képvi­
selve voll.

Farkasszeinet néz egymással 
a két vádlott

A vádlottakat már 9 ói kor felvezetik a szu- 
y.onyos örök. Mischnaji wszk.y dr. frissen, vidá- 
n mi lép be n. terembe. Mefisztó arcán szinte 
Még ilett mosoly vonult át, midőn a nagyfokú

i de attól tart, hogy megszököm. Azt válaszoltam : \ milyen meggondolás!:-: 1 kíméli a polgármestert.
.... .. ,, i En is nagvon szívesen kímélném Osvada pol-Á rejtélyes utHei ^

— Hogyan szökhetnék én meg, midőn az 
én útlevelemet elvették tőlem. Es fuda n, hogy

az útlevele, 
masa elé hivatta

I Schultzenek még m,
I Másnao a börtönigazgató

a is megvan

Schulzet és engem és telszólitotta Schnitzet, 
az útlevelét. Schultze kijelentette,

gármester urat, de kénytelen vagyok az igaz­
sághoz ragaszkodni. A tárgyalások során abban 
állapodtunk meg, hogy a kormány által enge­
délyezett egy és fél százalékos jutalékből egy 
százalékot Ésca bankigazgatónak engedünk át, 
mig nekem, Misnajewszkynek és dr. Vent érnék, 
akik hónapokon keres/ ül dolgoztunk, utaztunkhogy adja á

hogy nincs nála. Erre azt mondta nekem: j és költekeztünk, összesen csak egy fél százalék 
Mischnajewszky, maga hazudott. Én mógegy- jutott volna. Világos, hogy az Escának kikötött

z útlevél Schult ze­
nél van. A következő napon, mig az udvaron
szer is Kijelentettem, hogy

a napi sétát végeztük, az igazgató házkutatástérdeklődést konstatálja, Schultze talán még sá
r 'rabb. mint tegnap, roskatag léptekkel.., a j tartott a 82-ös" - ’Iában ahol Schultze egy 
böMönör karjára támaszkodva foglalja el helyét : Grosz jeuó Ucvd tikkasztóval lakott. A eellá- 

" dón és nug Mischnajewszky jegyzeteit futja ; ban az örök jól eidUgva megtalálták Schultze

egy

Mischnajewszky egyre izgatottat)» tesz, míg i hangoztatta ö ellenem ezt a fantasztikus csekk- 
végül a bíróság bevonulása vet véget a dühös j mes|t.
szócsatának. j Schultee és Misdnnjewssky drámai

Megkezdődik a tárgyalás. Furnea elnök meg í OSSEöGíSóíása
állapítja, hogy dr. Baíeanu ügyvéd, akt tegnap j 4 terem feszült csendben hallgatja a re- 
a tolmács tisztét látta el, nen jelent meg a I 
tárgyaláson, mire Fiiipescn mérnököt
a tolmácsolásra. A mérnök esküt

nen jelent meg ^ a i gény’oe illő drámai érdekességü leleplezéseket, 
lernoüot kérik fel j Schultzenek azonban egy a:c< izma sem ráadni 
kút tesz és Misch- 1 mec-. 4Z elnök kérdésére elmondja, hogy a

najewszky vallomásával megindul a tárgyalás, j kofferjében a fehérneműje között egy boríték- 
Mischnajewszky jegyzeteket vesz elő és pontról- | pan bukkant rá útlevelére. ítész vét tel volt

hiszen akkor o még Berlinben volt. -"-z emoK i üyen ember nem érdemel kíméletet.
kérdésére Schultze kijelenti, hogy már nem j 
emlékezik pontosan az ügyre. (Derültség a 
hallgatóságban.)

Tolmácskrizis
Elmondja ezután Mischnajewszky, hogy I emo^ hangon folytatja 

Schultze egy 1000 márkáról szóló csekket adott 
neki Bukarestben, amelyet ö Kolozsváron

zázalék az Osvada polgármester által 
magának vindikált jutalék lehetett csupán.

Néhány lényegtelen kérdés után a tanú­
val1" aások veszik kezdetüket. Elsőnek !r. Venter 
Ágoston kolozsvári ügyvédet hallgatja ki a tör­
vényszék. Venter Mischnajewszky re tesz rügyem 
kedvező vallomást. Elmondja, hogy Mi-ehna- 
jewszky két amerikai pénzcsoport szabályszerű 
n ^0. zóle veiével jött le Kolozsvárra, az ö egye­
nes meghívására.

lisclmajews^ky megmondta ...
Mischnajewszky megmondta nyíltan és őszin­

tén, hogy ö egyszeiü közvetítő csupán, akinek 
csak akkor lesz pénze, ha majd a kölcsönt 
nyélbeütötte. Elmondja, hogy Schultze előre 
kéri 2500 dollárt a várostól, hogy szakértőkkel 
állapíttassa meg Kolozsvár fizetőképességét. A 
város azonban igen udvarias formában vissza­
utasította ezt a kérést. Kijelenti, hogy ö a

nem tud 
százalékot 

egy le- 
hogy

apodás érteimé Den a jutaieKOoi egy 
százalékot neki engednek át.valóságossértegetések transzba noz- Az one ez az írás

értéke nett 45.000 lejért. A csekket azonban 
Schultze nem akarta honorálni, Schultze azt 
állítja most, hogy megtiltotta neki a csekk 
azonnali értékesítését, holott a megállapodás 
értelmében neki ő a pénzből átutalt Bukarestbe ! 
17.000 lejt. Schultze válaszol, kiderül azonban, 
hogy a tolmács nem tud jól németül. A tár­
gy« fist felfüggesztik, majd egy félórai szünet 
után uj Lvimáccsai folytatják a tárgyalást. 
Schultze kijelenti, hogy csak feltételesen adta 
át a csekket Mischnajewszkynek, aki mégis be­
váltotta és igy sikkasztást követett el. Osvada 
polgármester akkoriban tanácsolta neki, hogy 
ne kímélje Mischnajewszkyt, zárassa be, ő azon­
ban sajnálta és nem akart számára kellemetlen­
ségeket okozni.

Mischnajewszky fokozódó izgalommal hali- 
ga, ‘, Süh ’tze vallomását, szemei kidagadnak 
és szu re magánkívül mondja :

Schultze szokni akart
— Tessék megkérdezni, tekintetes elnök ur, 

mióta és miért mondja ezt Schultze ? Mert 11a 
vem ad választ, én majd megmondom !

Schultze nem válaszol, mire Mischnajewszky 
beszélni kezd. Elmondja, hogy hat hónapig 
kérte a vizsgálóbírót, fordiitassa le azokat a 
német okmányokat, amelyekkel ö artatlansagat 
bizonyította. Miután a vizsgálóbíró nem telje-

jewszky el- 
a huka-

_ - í T. ir -A 1 resti Esplanadae-száiloda lépcsőjén dr. Caluiiu— De nemcsak, rogy nala volt az útlevele, j defektusnak.
de azt is tudom, hogy az útlevél két hétig a 1

öchuitze huragSc.ik az Uj Keletre
Délül m félkettőkor az elnök berekeszti a 

tárgyalást és közli, hogy a tárgyalást hétfőn

városban volt vizvmoztatás céljából és azután 
került vissza Schultzéhoz. Az útlevelet egy 
ember vitte ki a városba, akit azonban csak
Schultze ismert. , j reggel njolc órakor folytatják. A terem kiürül,

Elnök (Schultzéhoz): Ki von ez az ember, j -vádlnttak awn-nhan mésr néhánv nereis? a te-
Sc

az elnök

. |a vádlottak azonban még néhány percig a te 
hultze: Nem emlékszem pontosan. ^ Maja | remj3en maradnak. Schultze magához kori az 
nők hitetlenkedő arcát latya, hozzáteszi. j u4sáaírókat és egv négyoldalas sűrű gépírásos. 7 , , , ujsagiroKat es egy négyol

— Tudom, hogy nem, mondok igazat, de J ByUj^ át, amelyben kifejti védekezését
nem akarok kellemetlenséget okozni annak az í yádpomokkal szemuen. Az Uj Keletnek szőn­

ének. aki nekem csak szívességet Lett. | pan nem akar adni. Azóta haragszik reánk,emberi
A zálogba teli koffer j mióta elsőnek lepleztük m üzelmeit.

Az izgalmas párbeszéd ezzel meg nem ért 5 — Ön volt az, lórau.1 hozzam - aki
véget. Mischnajewszky elmondja, hogy egy | azt az infámis cikket irta rólam ? Minthogy 
koffert vitt Berlinbe Bchultzénak ajándékba, j igenlő választ kap, megszakítja velünk az ösz- 
Schult-ze azonban nem fogadta el az ajándékot. I szeköttetést.
A börtönben rövidesen kifogyott a pénzük és j Mischnajewszky már sokkal barátságosabb, 
a gondtalan élethez, szállodai szobák kényeimé- : Könyvet kér tőlünk, mert, mint mondja.-—a 
hez bankettekhez szokott fezörökre sivár na- 1 könyv hiánya érinti öt a legfájdalmasabban, 
pok vártak. Mischnajewszky megtudta, hogy { Az eledelt tudja nélkülözni,jle olvasási-sztrájkra 
Schultze a garderobja után el akarja adni a I például nem volna képes. ^ mindegy. Lehet 
koffert is amelyet azonban ő magáénak tekin- j az francia, német, angol, olasz, román, sőt 
tett Megakadályozta a koffer eladását, melyet j héber is.
azután ö értékesített. j — Gondolja doktor ur, hegy szüksége lesz

Az elnök kérdésére Schultze kijelenti, hogy | a könyvre? — kérdezzük. , 
ez Mischnajew szkytöl még piszkosabb és még | Mischnajewszky rezignált mosollyal vála- 
közönségerebb eljárás volt. Mischnajewszky tudta, j szol a kérdésre.
hogy neki egy pfennigje sincsen, könnyes j A. szurony os börtön őr távozásra unszolja, 

'ekkel jött hozzá s azt mondta, hogy 39 j mire barátságosan búcsúra nyújtja a kezét.SZrTV1i

Mélyen leszállított áron

rokos láza van és ezért könyörült rajta.

• tisztit, em i-
(k. r.)

if t rfa C-

fát molymeniesE Cltsj
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Csak nyolc fiola szérum van a háromszáz 
bukaresti beteg gyere! részére

Port-Saidból majmokat hozatott az Egészségügyi Tanács, hogy Bukarestben 
termeljék ki a szérumot. Borzalmas pánik uralkodik Bukarestben a titok­

zatos gyermekbetegség miatt
(Bucuresti-Bukarest, augusztus 27. Az (Jj 

Kelet tudósítójától.) A hivatalosan bejelentett 
betegek száma még alig érte el a háromszázat 
és nem is ezért tört ki Bukarestben a pánik, 
hanem a bukarestiek kétségbeesve gondolnak 
arra, hogy ez a nagy város teljesen felkészület­
lenül áll a járvánnyal szemben és előbb utóbb 
minden család ajtaján be fog kopogtatni ez a 
rém. Az bizonyos, hogy mindaddig, mig nem 
tudjuk, hogy ez a betegség hogyan terjed, 
nagyon nehéz ellene védekezni, a viz van-e meg­
fertőzve, vagy a levegő? Lélegzés utján adhat­
juk-e tovább a fertőző csirát, vagy egyszerű 
kézfogás utján ? Tanácstalanul áll mindenki és 
szinte apatikusan várja minden családapa, hogy 
mikor sikolt fel odahaza a gyereke, mikor 
nyújtja ki iszonyatos csontkezét a járvány 
réme az ártatlan kisded felé.

Eltűntek a gyerekek az utcákról
A bukaresti ucoákról eltűntek a gyermekek, 

mindenki odahaza tartja bezárva, mintha csak 
ezzel elejét vehetné a járvány továbbterjedésé­
nek. Már régen megállapított tény, hogy egy 
esetleges járvány esetén Bukarestben szinte 
teljesen lehetetlen útját állni a járvány tovább­
terjedésének, Bukarest közepén haladt át a 
Dambovita patak, nyáron csak alig pár centi­
méternyi vizet tartalmaz, viszont a bukaresti 
összes szennylevezetőcsatornák a Dámbo vitába 
ömlenek és most könnyen el lehet képzelni, 
hogy ez a szennyes áradat, mely a főváros 
kellős közepén halad át, micsoda bűzt és a 
különböző betegségek sokmilliárd baktériumait 
árasztja magából. Ha arrafelé van az embernek 
dolga, akkor inkább hatalmas kerülőt tesz, 
csak ne kelljen b eszi'mi a a szennypatak miazmás 
gőzölgését. És a Dambovita mellett a két part­
ján ott van a nagy piac, ahonnan Bukarest 
élelemmel látja el magát. Pénteken van a nagy 
vásár Bukarestben és ilyenkor az összes szom­
szédfalvakból bosszú kocsisorok indulnak el a 
főváros felé, a kocsi hátulja gyümölccsel van 
telerakva, de a kocsi elején a lovakat hajtó 
parasztgazda mellett ott ül kendőkbe bugyo- 
lálva egy balottsárga öregasszony, akit egyúttal 
behoztak az emberséges rokonok, hogy a Sft. 
Yineri templomban, ahol csak hétfőn és pénte­
ken van istentisztelet, imádkozzanak az egész­
ségéért. Fiatal parasztlegények a vállukra tett 
rudakon hatalmas kosarat cipelnek, minden 
élelem található ott, amire a bukaresti házi­
asszonyoknak szükségük van, kora reggel in­
dulnak meg és csak délutánra fejezik be a 
túrájukat. V égigjárják egész Bukarestet és a 
friss hússal, kenyérrel és gyümölccsel együtt 
viszik magukkal házról-házra a titokzatos beteg­
ség öldöklő baciltusait is.

Akik nem félnek
Szalad felénk a túlzsúfolt villamos a külső 

Grrivitei-ut felé, ahol az eddigi adatok szerint 
legjobban dühöng a gyermekjárvány, jó buka­
resti szokás szerint az emberek olyan hangosan 
társalognak egymással, hogy a kocsi túlsó felén 
is mindenki hallja és az egyik ur beszélgetés 
közben, az „uj nyavalya-í-ra tereli a szót, a szom­
széd erre megjegyzi:

Az én kis leányom megkapta, három nap 
előtt — de már jobban van.

Mindenütt máshol a villamos közönsége 
fejét vesztve ugrált volna le a villamosról, 
h°gy egy pillanatig se maradjon együtt azzal 
az emberrel, aki minden valószínűség szerint 
arasztja magabol a titokzatos járvány bacillu- 
sait. Itt nem az történt, egy ur kissé sietve 
ugrott le a villamosról — e sorok írója — de

piP'i-ipT'W francia pénzszekrény- 
f)* , ^ * gyárat képviseljük,
tetszés szerinti kasszákat, páncélszekrényeket 
szállítunk. Kérjen ajánlatot. — Office 
Equipment Company — Oradea

i azért jól hallotta, mikor utána kiabáltak a vil*
I lamosról :
I — Gyáva, fél a betegségtől . . .

Két bukaresti magyar gyermek 
van a betegek kösött

I Alkalmunk volt beszélni a Bukarestben 
praktizáló magyar orvossal, dr. Farkas Mihállyal,', 
aki a következőket mondta a járványról:

— Az itteni magyarok között idáig két 
gyermek paralizis-esetéhez hívtak ki, de tekin­
tettel arra. hogy a magyarok a legjobban veszé­
lyeztetett környéken, a város szélein laknak, 
ahol a város egészségügyi intézkedései még 
jobban elhanyagoltak, igy előre várható, hog}7 j 
a bukaresti megjárok között több ilyen vészé- í 
lyes betegséget fogunk találni. E betegség ellen ! 
a mai orvostudomány még nem ismer semmi j 
biztos szert, a hirdetett különböző szerek egy­
általában nem biztosak, ezek csak mindaddig í 
kísérletek maradnak, mig a betegség okozóját j 
fel nem fedezi az orvostudomány. Meg kell ] 
még jegyeznem, hogy egyes lapok úgy állítják ! 
be ezt a betegséget, mintha valami uj ragállyal í 
állnánk szemben. A helyzet más. Ezt a beteg- ] 
séget, már harminc éve ismerjük. Időnként fel- j 
ütötte a fejét és aztán megint hosszú ideig í 
nem hallottunk róla. Amerikában és a Skandi- j 
náv államokban tízezernyi áldozata volt e be- j 
tegségnek. És természetesen mindaddig, mig fel ; 
nem fedezzük a kórokozót, szinte tanácstalanul j 
állunk a gyermek kórágyánál, a betegek tíz- j 
tizenöt százaléka, az edeigi tapasztalatok sze- j 
rint kigyógyul és ezt a meggyógyult elég ala- ! 
csony percentszámot használja fel a reklám ! 
arra, hogy egyes szérumoknak reklámot csinál- | 
jón. Sajnos ez a helyzet. Es ilyen körülmények ! 
között a járvány ellen való védekezésnek csak j 
egy módja van, a lehetőség szerint izoláltan j 
tartani a gyermekeinket. Idegent egyáltalában j 
ne fogadjunk odahaza és 'amikor hazamegyünk, i 
teljesen öltözzünk át, fertőtlenítő szerrel mosa- I 
kodjunk és csak igy lépjünk be abba a szó- ! 
bába, ahol a gyermeket tartjuk. j

Nyolc fiola szérum j
Alkalmunk volt találkozni az Egészségügvi ■ 

Tanács egyik hivatalnokával is, aki a követke- i 
zöket mondta el a járványra vonatkozólag.

— Az Egészségügyi Tanács kinevezett egy bi- ! 
zottságot, mely a járványt tudományos szem- ! 
pontból tanulmányozza. Már idáig is érdekes 
megállapításokat végeztek, melyeknek sajnos, 
egyelőre csak tudományos szempontjuk van.

— Ez a szörnyű járvány idáig csak az 
északi hidegebb államokban garázdálkodott, a 
hideg beálltával. Nálunk a korai tavaszi idő­
ben fedezték fel az első eseteket, azonban az 
orvosok hosszabb ideig nem jöttek rá, hogy itt 
a gyermek paralizis esetével állnak szemben és 
az eddigi gyakorlattól teljesen eltéröleg, ahogy 
jöttek a melegebb idők, mindig több lett a 
megbetegedettek száma, úgy, hogy végül jár- 
ványszerüleg tört ki. Kétségtelen, hogy ennek 
a nyári idényben fellépő legyek és szúnyogok 
is az okai lehettek. Tehát ez egy újabb tám­
pontot nyújt a további kutatáshoz.

Majmokat hozatnak Port-Saidból
, Ismere1;es> hogy az Egészségügyi Tanács , 

a járvány kitörésekor repülőgén hozatott Fran- ’ 
ciaországból az úgynevezett Petit-féle szérum- j 
ból, mely állítólag az egyetlen majdnem biztos i 
szernek , tekinthető. A repülőgépen hozott I 
mennyiség megérkezett, nyolc kis üvegben. Ez I 
a nyolc kis üveg szérum az eddig bejelentett há- \ 
romszáz betegnek alig néhány napra elegendő, I 
Ezzel ^ szemben a Tanács elhatározta, hogy I 
Port-Saidból hozat majmokat, hogy itt Buka- j 
restben termeljék ki a szérumot. Ha a rende- | 
lés távirati utón is ment Port-Saidba, mig a !

^fkeznek eltelik legalább tiz nap, 
újabb tiz napig tart a szérum feldolgozása. Es 
közben a betegek kezelésére csak nyolc kis 
üveg szérum all az orvosok rendelkezésére. Még 
az a megnyugtató ebben a szomorú esetben, , 
hogy a szérum nem sokat hasznai. /
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PRINTEflIPS “■
Mátyás király-tér 18. a Központi szálloda épületében

HUSZADIKSZÁZAD
BULGÁRIA EGYIK FALUJÁBAN nagy és 

hosszantartó száradig volt az idén. A konyha- és 
rózsa kertekben tövig églek a növények és virá­
gok. Nem termett semmi. A teamest teljes egészé­
ben elpusztította a . nap. A falu lakói babonás 
parasztok a pusztító szárazságot az ég szörnyű 
büntet estnek tekintették s miután a processiók és 
templomi kegyességek nem segítettek semmit, ijesztő 
dologra határozták el magukat a boszuló ég karaz- 
jariak enyhítéséül. A falu parasztjai összeültek°s 
kísérteties, minden civilizációt nélkülöző, őrjöngő 
gyülésezés közepette elhatározták egy fojtó káni- 
kulás éjjelen, hogy a falu bűnöseit' áldozatul fel­
ajánlják az ég kiengesztelésére. S a falu vénei 
még azon éjjel kijelölték a falu bűnöseit, kiknek 
feláldozása hiedelmük szerint elvonja az ég harag­
ját a falu felől. Másnap meg is történt az ember- 
aldozat ősi, pogány rítus szerint Összeszedtek négy 
szerencsétlent, akik bűnéül tudták be, hogy a 
Lint ily nagy veszedelem érte s összekötözve egy 
olt ár szerű emelvényre hordták, — ahol „levágták'1 
és_ elégették őket. A „szertartás" körül azután” tán­
coltak és énekeltek. A nap pedig tovább égett a 
fejük fölött, mint egy tébolyult tűzgolyó. . .

Lzt az esetet sok oldalról közelíthetné meg a 
ii-d. Hallatlanul jellemző pl. benne, ahogy a falu 
bűnöseit kiválogatták, illetve, hogy kik voltak azok, 
akiké;, bűnös embereknek Ítélt a falu közvéleménye.
A bűnösöket kiválasztó elv arra mutat, hogy a 
falu közvéleménye meglehetősen fejlett erkölcsi 
érzületű, dacára annak, hogy babonás ösztöneikkel 
ily barbár dolgot inauguráltak. A négy bűnös 
■közé u. i. egy b á zássá gtörő, egy tejbamisitó, egy 
esküszegő és egy kártyás került. Ez volt a négy 
ember, illetve ez az a négy bűn, amit a falu megta­
lált önmagában s amelyekért — hiedelme szerint

bűnhődött. A szociológus értékes adalékot talál­
hat ebben a kiválasztásban arra, hogy a népi tu­
datban mi az, ami inkább számit bűnnek.

Minket azonban most nem ez érdekel.
Egyik külföldi lap bolgár levelezője azzal a 

megjegyzéssel továbbította a véres, halálos engesz- 
telést lapjának, hogy az „eset a legsötétebb kö­
zépkorra emlékeztet". Maga a külföldi lap is a 
tudósításhoz fűzött megjegyzések közt kitartó buz­
galommal beszélt a babonáról és a középkorról. . .
Es arról, hogy a tudományoknak és műveltségnek 
még mindezideig íme nem sikerült kitörölnie a 
középkor kísérleteit a világból. . .

Távol áll tőlünk, hogy védelembe vegyük a 
középkort s nem azért, mert bűnei volnának, ha­
nem azért, mert egyik kor szerkezetileg olyan, 
mint a másik s ha a babona be!etartozik| (mint 
aaogy beletartozik) az egyikbe benne van a má­
sikban is, miután a babonát nem ez vagy az az 
iüő termeli, hanem az a viszony, hogy van az em­
ber és vannak kivált és megoldhatatlan összefüg­
gések. Ez a viszony pedig állandó és örök. Leg­
feljebb tehát csak arról van szó, hogy a babona 
alakot változtat. Lényege, meglevősége azonban 
marad. Asztrológia, alchimia s más babonás és 
bűbájos tudományok nem a középkor tudományai. 
Megvannak ma és megvoltak a középkor előtti 
korokban; a racionális föniciaiknál ugyanúgy, 
mint a plasztikus görögöknél, vagy egyéb kultúrák­
ban. A bobonás hit és hiedelem, a bobonás sejtés 
es tuiás nem a középkor privilégiumai, hanem az 
emberé, — azé az emberé, ki beláthatatlan idők- 
1van a beláthatatlan jövőkbe. Ugyanúgy bele 
tartozik konstituciójába, mint a szív vagy a tüdő. 
Lenne is van mindegyikben. A különbség csupán 
abban áll, hogy a babona más alakban mutatko- 
Zu • hagy más legyőzhetetlen viszonylatok és el­
lentétek megoldására tesz a bulgáriai esethez ha 
son lókat, miután ebbe az esetbe az is beletarto-

hogy emberek, közelebbről egy közösség tag- 
•)a*: áldozatot hoztak hiedelmük szerint oksági 
összefüggésben álló relációk felbontására, illetve 
toegkoirigálására. Az áldozatnak ez a formája szin­
ten nem középkori sajátosság, hanem emberi bé- 
yeg- Letezett azelőtt is. És létezik mi is. A 

ni*rxiát;a és nem marxista forradalmárok és ellen- 
0!radalmarok szintén hasonló hiedelmükben szintéirí

oksági összefüggésben álló ellentétek megkorrigá- 
lása miatt vetik barrikádokra áldozataikat.°A for­
radalmak és ellenforradalmak ugyanolyan „babo­
nás harcok a sors és az élet kiengesztelésére, 
mmt a bulgáriai parasztok áldozatai. Semmivel sem 
magasat) brand üek, miután m agasab bre ndü vé va­
lamit nem az tesz, hogy mi célból történik, hanem 
az, hogy valójában, an sich milyen. Hogy pedig 
az egyik áldozatban (nyíltan és nevén nevezve) az 
áldozatot a bosszúálló istennek mutatják be, a má­
sikban pedig a társadalomért vagy az államért tőr- ' 
ténik ugyancsak az áldozat (amit azonban való j 

a forradalom megnevezéssel elken- !lényege felől

dözaek) — az édes-keveset változtat a lényegen, 
illetve csak a babonák alak változtatásának törvény­
szerűségére utal. Aközött az ember között, aki a 
szárazság elhárításáért és aközött sz ember között, 
aki a szocializmus megvalósításáért vagy a kapita­
lizmus elhárításáért emberáldozatot hoz — nincs 
semmi különbség. Mind a kettő egyformán kép­
telen és egyformán barbár, amin egyáltalán nem 
enyhít semmit az a körülmény, hogy az egyiket; 
„középkorinak", a másikát „forradalminak", vagy 
pedig „ellen forr adalm inak" nevezik. A lényeg 
mindegyikben ugyanolyan antipatikusan rossz.

(G. G.)

Mexikóban tizennyolc amerikai és tizenegy 
angol állampolgári a munkások fogságba 
hurcollak Sacco és Vanzetií kivégzéséért

p, d^aris, aug. 27. A Sacco és VanzetK kivégzése miatti tüntetések még most sem értek véget. 
Ch rboargbo Pamba érkézéit jelentések szerint tegnap 2000 főnyi tömeg tüntetett az ottani amerikai
rr fetvere~ére nasy°bb rendőr- és dragonyo3-osztagokat, valamint tűzoltósá­
gé 9„ 1 kl’ ?*lk fe‘0i'as harc után szétszórták a tömeget. Nizzában és Marseillesben szintén nagy­
arányú to utetesek zajlottak le. Mint Washingtonból jelentik, a mexikói amerikai követ tegnap jegyzéket 
nyújtott at az amerikai kormánynak, amelyben csapatok kiküldését kérte a Guadalvakra-vidék egyik 
banya,aha ahol a kommunista bányamunkások Sacco és VanzeM kivégzése miatt 18 amerikai és 11 
angol alkalmazottat fogságba hurcoltak.

Vadállati kegyetlenséggel ölte meg egy csepeli 
munkás vadházasságban élő feleségét

és albérlőjét
A gyilkosság elkövetése után pár nappal már uj asszonyt vitt a házhoz 

Knrucz György. Féítékenységi dráma, vagy rablógyilkosság ?
augu3ztus1 27■ ,Az UJ Kelet tudó- j nézte végig az exhumálást, éhségről panaszko­

dj aí oly Az egyre gyakonbo s egyre vadába- j dott s mikor enni adtak neki, éhesen vetette 
trbb kegyetlenségu gyilkosságok sorában is meg- j rá magát az ennivalóra. Bevallotta azt is, hogy 
dobeeatoen hat az a gyilkosság, amelyet Kuruez a gyilkosság elkövetése után mindjárt más
György csepeli lőszergyári napszámos a vele 
vad házasságban élő Kis Zsuzsannán és ennek 
szeretőjén, Karikó Pálon hajtott végre. A gyil­
kosságot Kuruez még a múlt hó 17,-ikén kö­
vette el. Este Kis Zsuzsanna befeküdt az egy­
szobás lakás egyetlen ágyába, Kuruez nem 
messze tőle a földre feküdt, mig a szoba másik 
sarkában Karikó Pál foglalt helyet. Az éjszaka 
folyamán Kuruez György felébredt és észre­
vette, hogy Karikó Kis Zsuzsanna mellett al­
szik az ágyban. Kuruez György erre féltékeny­
ségében baltát ragadott s egyetlen csapással

asszonyt vitt a házhoz, akit Karikó zálogba 
tett ruháinak árából kiöltöztetett.

A csepeli gyilkosság kivizsgálására kikül­
dött rendőrbizottság leletei szerint felmerült az 
a feltevés, hogy Kis Zsuzsanna még élt, ami­
kor Kuruez eltemette, legalább is eire valla­
nak a holttesten tapasztalt jelek. A rendőrség­
nek alapos gyanúja van arra, hogy Kuruez uj 
vadházasságban élő felesége, Steckinger Erzsé­
bet is segédkezett az áldozatok eltemetésében. 
A rendőrség, ezt a gyanúját arra alapítja, hogy 
egy Kuruozékhoz közelálló asszony tanuvallo-. T.r -í > -n-u Tír . 1 v .. v ---- ~oj auioiauu ftísiíiuuy lanuvaiio-

agyonverte Kanko Pált. Majd amikor az asz- j mása szerint, két nappal a gyilkosság után
szony is feléoredt, ennek is nekirontott s a j Steckinger Erzsébet véres ruhadarabokat mo-
nil tpttíí m c^(yr\ I rd __ j_í • i / i „, , i •« ^ _ .baltával megölte.

A gyilkosság elkövetése után a két hullát 
talicskára rakta és a lakásától nem messze fekvő 
vályogos gödörbe dobta. Elföldelte őket, haza­
tért, megmosta a talicskát, a baltát, a két kezét 
és mintha mi sem történt volna, lefeküdt aludni.

A következő napokon a felesége iránt érdek­
lődőknek azt mondotta Kuruez, hogy felesége 
elszökött Karikó Pállal. A szomszédok talán 
mindörökre tudomást is vettek volna az asszony 
eltűnéséről, lit a napokban eö-/ Füle Sándorné

sott a viskó előtt. Amibor Steckinger Erzsé­
betet szembesítettek a tanúval, az visszaemlé­
kezett a véres ruhadarabokra s azt vallotta, 
hogy annak idején megkérdezte Kuruczot, hogy 
miért véresek a ruhák, aki azt a választ adta, 
hogy megvágta magát a gyárban s innen ered­
nek a véres foltok.

Nincs kizárva tehát, hogy Steckinger Er­
zsébet bűnpártolást követett el. A nyomozás 
egyébként mindinkább valószínűvé teszi, hogy 
Kuruc tettét nem szerelemféltésböl, íiane'm

nevű kisszodosi asszony nem jón latogatoba « egyszerűen rablási szándékból követte el amit
Ti 1*11 O'/I l .1 i A Q 1 n A Cir*l V» 4- f\ V» IT »1 -ve 1 — ____ . _ »»•« ■ f • < ______ ^Kuruczlioz. Füle Sándorné szintén Kuruez fele­

sége iránt érdeklődött, mire Kuruez kijelentette, 
hogy felesége megszökött. Talán Fáléné is tado­
rn is ul veszi a választ, ha közben meg nem pil­
lantja a szoba egyik sarkában Kis Zsuzsanna 
szoknyáját és felsőruháját. Ej feltűnt neki és 
megkérdezte Kuruczot, hogy a felesége, ha 
megszökött, miért hagyta ott a ruháját. Kuruez 
zavartan válaszolt, mire Füle Sándorné gyanút 
fogott és bejelentette gyanúját a rendőrségnek.

A detektívek tegnap épp akkor fogták le 
Kurucj Györgyöt, amikor a csepeli lőszer­
gyárból kijött s minden további nélkül sze­
mébe vágták, hogy meggyilkolta a feleségét. 
Kuruez megtörtén bevallotta tettét s csak azt 
hozta fel védelméül, hogy féltékenységből kö­
vette el. Majd a d tektiveket a tett szín­
helyére vezette, akik kiásatták az áldozatok 
hulláit. Jellemző, hogy Kuruez egykedvűen

megerősít az a tény is, hogy áldozatainak in­
góságait elzálogosította.

Kuruc egyébként a civilizáció legalsó fokán 
álló egyénnek mutatkozik. Letartóztatása után 
legelső gondja az volt, hogy tegnapi levese 
viskójában maradt és a macska megeszi. A 
rendőrség kihirdette előtte, hogy gyilkosság és 
rablás büntettétek gyanúja miatt letartóztatásba 
helyezi. A nyomozást még 41 személyre terjesz­
tik ki, akik mind szeretői, illetőleg albérlői 
voltab Karúénak.

----------------^■mriiiM
— Elhalasztották az „Old Glory“ start­

ját. Newyorkból jelentik : Az „Old Glory" repülő­
gép startját holnapra halasztották. A tengerészeti 
hatóságok, mintán száznál több hadihajóval keres­
tették a San-Prancisco és Honolulu kézötti légi-derby 
két eltűnt repülőgépét, amelyen hét utas ült, be­
szüntették a kutatási munkálatokat.
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Lord lobért Cecil a rajnai csapatok létszám» 
csökkentésének elmaradása miatt lemondott 

népszövetségi delegátus! tisztségére"I

mert Franciaország bÍ2London, augusztus 27. Lord Robert Cecil, j nem tartható fenn, __
Anglia népszövetségi delegátusa Jouvénél trau- j íonsagat a iocarnoi szerződés és a, brit had1 
cia szenátor mintájára, szintén lemondott nép- j sereg védi. 
szövetségi delegátus! tagsá o-aré. 1 Meghízható i Lord Ii

Vasárnap
Ros chodes 
5887. Ab 30. 

1927. aug. 28.

Hétfő
5887. Elül 1. 

1927. alig. 29.

garól. Megbízható
értesülések szerint a lemondásnak az az oka, | 
hogy a lordnak éles differenciái támadtak Chain- : 
berlain kül ügy mi oisztei >: el a rajnai megszálló | 
csapatok létszámcsökkentésének ügyében.

Lord Róbert Cecil tiltakozása ellenére Cham­
berlain —- szokása szerint — Franciaország 
oldalára állott. Természetes tehát, hogy ilyen 
körülmények közölt rendkívüli látványt nyúj­
tana, ha lord Robert Cecil úgy tüntetné fel

Robert leghatározottabban j visszalépését, hogy az a Iocarnoi szerződés elleni

kijelentette, hogy a megszálló sereg egyáltalán leszerelési értekezlet óta éles súrlódás áll fenn.

— A görög parlament megsemmisíti a j 
jltgoszláv-görög sze rződést. Athénből jelentik : !
A ksmara ti lésén Mi ha lekopni ősz külügyminiszter 
törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, amely- : 
ben a Jugoszláviával megkötött úgynevezett Pan- j 
galosz-egyezmény megsemmisítését indítványozta. A • 
Paagalosz által kötött jugoszláv-görög szerződés 1 
tudvalevőleg nagy előnyöket juttat Jagoszlávlának 
a szalonikü kikötőben. Mibslokcpulosz külügy­
miniszter azzal indokolta a szerződés megsemmisi- ' 
téséve vonatkozó javaríatot, hogy az egyezmény \ r, 
súlyosan sérti Szalonikiben a görög szuverénülst, 
de hangsúlyozta o görög külügyminiszter, hogy ez 
az aktus egyáltalán nem t kar tünrptós lenni 
Jugoszlávia eben. A parlament a javaslatot az ille­
tékes bizottság elé utalta, amely október közepén 
készül el jelentésével, melyet aztán a pari-ment 
elé terjesztenek.

— Személyi hír. Amerika romániai főkon zu- 
Knak, Mr. Ely Pálmernck szítiei és fia, valamint 
Románia amerikai köveiének felesége Sturdza her­
cegnő; kíséretükkel tegnap Triestben a Cosulich 
Line „President Wilson“ gőzösén Amerikába in­
dultak.

— Egy japán torpedóromboló elsüly - 
désével 129 matróz vesztette életét. Tokió­
ból jelentik : A japán flottanagygyakorlatoknál 
Maizuru flottabázis magaslatában két törpédó- 
omboló összeütközött egy cirkálóval, mert 

mesterséges ködfal mögé voltak elrejtve. A j 
Yarabi nevű torpedórombolé két részre szakadt I 
és negyedóra alatt Csluyedfc. Legénységéből 1 
csak 22 embert tudtak megmenteni, kilencven t 
pedig a tengerbe veszett.

OlCS«
! egoi csobban, 1 egelő nyösebben

nyújt Granada, Oradea

* Mi a SOröB cóy orosz főurnak a szov­
jetforradalom közepette, hogyan mentette meg saját 
és szerelmese éLté-b hogyan jutott el a számüzöt- 

A másik torpedó- j tekktl Szibéria hóm: "ire, hogyan került cirkusz-
rombolóról, mely szintén súlyosan megsérült, \ hoz, hogyan küzdött ármánnyal, cselszövéssel, min­
ti z ember hiányzik, úgy '">gy a halottak száma I ^eil földi bajjal, amíg szerelmesével egyesülhetett,

an a l eltartó sabbsk
tábornokot ma újra kihal!- j 

gatták, Prágából jelentik: Gajd a tábornokot, \ 
akit több társával, köztük egy aktív tábornok 
kai együtt, különböző fascista üzelmek miatt I

következő módon történt: A hajóhad 
hazafelé indult, u

mar­
jen azonban a torpedó-

íólnégy órakor, 
tart előadást.

félliat, félnyolc és féltiz órakor

letartóztattak, a rendőrség ma újból kihallgat!
A letartóztatott Gajdét ma fedezet .mellett 
kására kisérték, ahol detektívek őrzik.

* A tímisoarai 2Aidó középiskolákban
az 1927—28. iskolai évre a beiratások 1927 szep­
tember hó 1 — 6-ig történnek. Az összes iskolák, 
név szerint a 8 osztályú fiulic-eum, a 4 osztályú 
leánygimnázium és a 4 osztályú felső kereskedelmi 
iskola nyilvános jognak, vagyis a tanulók saját in­
tézeti tanáraik előtt vizsgáznak és államérvényes 
bizonyítványokat kapnak Az épülő internátús az | 
1827—28. tanév folyamán előreláthatólag meg fog j 
nyúlni. Bővebb felvilágosítással (válaszbélyeg) szol- [ 
gál az Igazgatóság.

i
— Eljegyzés. Grünbaum Illés körjegyző \ 

Budáéul de jós (Szászbudak), e hó 2 í - én eljegyezte ' 
Mandl Esztikét Lékeiméről. (Minden külön érteoi- j 
tés helyett.) j

— Katz Piroska Tg.-Mures és Feuerstein j 
Mózes Cluj jegyesek.

Asztma és szívbetegség, mell és 
tüdőbaj, görvély és angolkór,. pajzs- 
mirigynagyobbodás és golyvaképződés 
eseteinél a természetes „Ferenc József“ 
keserű viz a gyomor és Lelek emésztő­
képességét kedvezően növeli. Európai és 
amerikai klinikusok sorvad^sos egyének­
nél tapasztalták, hogy a betegség kéz 
detén jelentkező székrekedések a Ferenc 
József viz használata folytán lényegesen 
enyhültek. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban es fű szerüzletekben.
.    m un — m nr i ——— i------------ *-------- mtm—■»——at

Főttnnspekre ajánlkozik vallásos fiatalember
elöimádkozónak, ki kellemes, iskolázott ba­

riton hanggal rendelkezik es hitszónoki kép­
zettséggel is bir. Megkereséseket „Hitszónok 
jelige alatt Lobi hirla Iroda, Arad — továbbit.

ansnyai
a legolcsóbbak- Ciuj

! flotta támadását maszkírozott felhők takarták 
! el és igy a hajók eloltott lámpákkal haladtak, 
! amikor a tói pedóflotta támadott. A szeren- 
j csétlenül járt két hajó olyan közei jutott a 
\ cirkálóhoz, hogy az nem tudta idejében irányát 
; megváltoztatni.
i es
S h Vasárnap, augusztus 28-án 

ünnepélyes megnyitó az

U ra n 1 a - Mozgó

fackle Coogan
fenomenális gyermek — ?Jackiebőí 
milliomos lesz" szenti mentái-s víg­

játék. 6 felvonásban.
_________ Monopol Tr ans

SELEQT- mOZÍSó

— Békviékeny szellemben folyt le a 
I budapesti vasmunkások bizaimifé.fiainak 

I j értekezlete. Budapestről jelentik : A sztrájkoló

Í j vasmunkások bizalmiférfiainak tegnap esti érte- 
j kezlete a békülékenység szellemében folyt le. Az 

értekezlet tudomásul vette, hogy a munkásság üze-

harisnyái
a legjobbak - Cíuj

ménként fogja lefolytatni a tárgyalásokat munka­
adóival amennyiben pedig ily módon sem jönne 
létre megegyezés, úgy a bizalmiak jövő heti nagy­
gyűlése dönt a további teendőkről. Tegnap a cse- 

I pcli műhelyben dolgozó hat munkást, amikor munka 
után hazafelé tartottak, 150 sztrájkoló munkás 
megtámadott és botokkal agyba-főbe vert.

1 IWM» nr úti iriffjit'

IA kárhozottak
az Opera Mozgóban, Marcel a Albani és 

W ladnnir- Gaidarow a főszerepekben

Harry Liedtke, Liane Hai a és Alfons 
Frieland kiváló művészek

£
^ m
(Álmok szigete)

megható orosz drámában
Monopol Concordia

£POZ,l&

Arizonai céllővő
Szenzációs kalandor film

Lonopol Trans

fisé 1 «MKsa» !HH5aí!wÍi,

É1 I Gyermekkori 1
hüdés ellen Ü

Pl legbiztosabb fertőtlenítő szer ai ” 1 i# ^sj Űhlnoaol 1
A gyógyszer és uti.sitás kapható minden III

li gyógytárban li

Hirdessen
Á FAMÍLIA kenyérrel magas táperején fU • >LJ VI megtakarítás érhető el
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ÖJ KELET

ti

á pénzügyigazgatóságok megkezdik az illeték
törvény végrehajtásának ellenőrzését

99

fCluj-Kolozsvár, augusztus 27. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) A pénzügy mi niszériuai újabb kör­
rendeletét küldött szét a bélyegtől vénnyel kap­
csolatban a pénzügyigizgatóságokhoz, amelyben 
utasítja őket, nézzenek utána, hogy a megyéjük 
területén működő bankok

befizették--e a félszázados proporcio- 
cionáüs iiieféket és a félezrelékes be­

tétkamat-illetéket.
Ezeknek az illetékeknek befizetési határidejét 
tudva! 'völeg a félévi mérleg lezárásától számi- 
t-'tt 30 napban állapítja meg a törvény. Azo­
kat a pénzitézeteket, amelyek a fenti illetéke 
két nem fizették be. kinágás címén megbírsá­
gol jik. Ugyancsak ellenőrizni fogják a péoz- 
ügyigazgatóságok, hogy folyószámla-adót a 
bankok, amelyetneli erre speciális engedélyük 
vili, behze:ik-e minden hónap végén az adó- 
liiteiezési számlái’i, vagy sem.

A pénzügy mi íriszt érium rendelet e a továb­
biak han utaútja a pénzügy igazgatóságokat arra, 
hogy győződjenek meg. pontosan megtörtént-e 
az olyan biztosító intézetek áhal kibocsátott 
kötvények utáni illeték befizetése, amelyeknek

nincs működési engedélyük az országban. El­
lenőrizni fogják a szállodákat is, hogy a 30 
napon túl terjedő időre kiadott szobák után 
befizeti k-3 a lakbér-illetéket. A szállodásoknál 
ie!üi fogjak még vizsgálni, hogy a vendég­
könyvek lapjai után fizetendő 3 'lejes illetéket, 
oefizettek-e. Amennyiben ez nem történt meg,

a pénzügyminisztérium október elsejé­
ig haladékot ad ezen illetékek be­

fizetésére
Ugyanez a rendelkezés vonatkozik a gyógysze­
részek által ka-zuált recept-másolati könyvre is, 
amelynek minden lapja szintén három lejes bé- 
iy eg illeték alá esik. Október elsején túl a bé- 
lyegildeték befizetésének elhalasztást 
von maga után.

A pénzügy igazgatóságok a rendelet értelmé­
ben kötelesek megtudakolni azt is, hőnyi- a 
kályegtörvény 13. szakaszának harmadik para­
grafus ban foglalt reklámhirdetmények után az 
érdekelt cégek és vállalatok befizették-e az évi 
2-5, oO, 1.00, illetve 200 le]es bélyeg! 11 etéket. 
aminek elmulasztása kihágást képez.

QQIIQRd
kőícsönkönyvtár és könyv- 

kereskedés Mátyás 
klrály-u. elején

★

Havi ölvén lei
kölcsöndijert a román, magyar, német 
és francia irodalom legjobb m ü veit

olvashatja!
.Modern és klasszikus szépirodalmi müvek. 
Természet- és társadalomtudományi könyvtár

>5

bírságot

Délután is lesz hivatalos forgalom a 
bukaresti tőzsdén. A bukaresti tőzsde választ­
mánya fiié-A tartott, amelyen elhatározta, hogy 
visszaállítja a délutáni hivatalos forgalmat. En­
nek megfelelően a tőzsde naponta két árfolyam- 
j-lenríst. fog kiadni. Szeptember elsejétől a 
tőzsde uj üzletforgalmi beosztása a következő 
lesz: délelőtt fél 11—12 között értéktőzsde, 
12—tel 1 között devizatőzsde, délután 4—5 
között érték- és devizatőzsde. Ezzel egyidejűleg 
h tőzsdetanács betiltotta a szabadforgalmi ügy­
leteket, amelyeket az exótapiacon bonyolítot­
tak le.

Mérsékelik a vámtarifa protekcionáHs 
jellegét. Néhány nappal ezelőtt megírtok, hogy 
a jelenleg szabadságon levő legfőbb vámbizottság 
szeptember 5. ikén ismét összeül, hogy folytassa 
a behozatali vámta . fa revíziós munkálatait. A
v i zott sag a pénzügyminisztériumban fog dol­
gozni D. I. Gheorghin, a Barca Nat ion ala igaz­
gatójának, a pénzügyminisztérium technikai 
tanácsosának elnöklete alatt. A revízió mielőbbi 
befejezése érdekében a legfőbb várnbizoítság 
lehetőleg minden nap fog ülést tartani és mun-

k j than szem előtt, tartja majd az öo'zes te- 
meíü és fogyasztó néposztályok érdekeit, vala­
mint a magasabb állami érdekeket is. A bizott­
ság állítólag arra törekszik, hogy az uj tarifában 
megállapított vámvédelem ne legyen túl nagy. 
nehogy az élet, újabb megdrágulását vonja maga 
után. A luxuscikkek behozatali vámja sem lesz 
rendkívül magas, ami csak a csempészést segíti 
elő. Mihelyt a bizottság befejezi munkáját, a 
' esz anyagot Bratianu Vintila pénzügyminiszter 
ele terjeszti felülvizsgálás céljából. Az uj vám­
tarifa az őszi ülésszak megnyitásakor kerül a 
parlament ele és a költségvetés megszavazása 
után szavazás alá bocsátják.

Értesítés ! xan szerencsém értesíteni an. é.
közönséget, hogy nni-diizst szalonomat Str. Julin Maniu (v. nül ulvai 

Szentegyház-u.) 11. sz. alól Str. Bob (v. Mester­
utca) 11. szám alá helyeztem át. Midőn a n. é. 
közönség további nagybecsű pártfogását kérem, 
maradtam kiváló tisztelettel Alexander Hollän­
der, croitor de dame, Cluj (Kolozsvár)
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Pesti cégünk utján sikerült előnyös kötést szerezni és ezáltal az

összes világmárkás zongorába t
leszállított engros árban árusítom.

STERNBERG zongoranagyáruházaf ORADEA,

FelhiviQ jegyespárokhoz és 
1 házasságjelöltekhez

50 030, 103.003, 200 000 és 300.000
leí hozományt

kaolininak lányok, urak jegyespárok, özvegyek, min 
den korb A a Fortuna utt<n kötött hozomány bizlost- 
tás keltétől számítolt 6 hónap múlva. A Fortuna ro­
mán általános b z ositó társaság uj tar:fát lépteted 
éleibe, fdekezetkülönbség nélkül, házasulatlan szemé­
lyek részére, hogy házasságukat 50,000-től 300,000. 
léig való hozománnyal tegye lehetővé, igen csekély 
egyszer esedékes prémium fizetése ellenében 600—1500 
leiig (a biztosított összeg nagysága szerinti továbbá 
50,000 lei biztosítási összeg ulan 75 lei pótdfért, mely 
minden házosságaik Imával fizetendő, mely ab han az 
1000-es csoportban köttetett, amelybe az illető b zto- 
sitoit besoroztatott. A „Fortuna“ garantálja a pontos 
kifizetést 6 hónappal a házasságkötés után, függet­
lenül a biztosított csoport] mák taglétszámától.

Egyetlen házasulandó se mulassza el tehát ezt az 
alkalmat, hogy ilyen előnyős feltétele* melleit és ke­
vés költséggel egy 300,000 leiig terjedhető hozomány­
hoz juss ai Minőén házasulandó azonnal kössön még 
a kivárd összeg g egy ilyen hozománybiztosiiást For­
duljon bizalom nül képviselőinkhez.

Hanoiid feltéte’ek melle t biztosit a „Fortuna“ halál­
esetre is minden urai, vagy hölgye', orvosi vizsgálat 
nélkül 65 élet esztendőig 600f 00 eiig, mely összeg hat 
hónappal a hal > eset wán fi ütendő s a kötvény már 
60 nap múlva lép életbe.

Szóbeli és írásbeli felvilágosítással szolgál és aján­
latokat tesz az erdély ésbn- áti igazgatóság. B. Kiss-
mann igazgató, Kolozsvár, Sir. Paris (v. Papp-u.) 22.
Hivat Has órák 10 -12-ig <?• d u. 3—6-ig Képvise­
lők felvétet ek Erdély és Bánát]minden helyiségében

„FORTUNA“
Socieiaíe Rmana de ásignrari Gén. Sec. in Comendita.

Direaiune Generáló Bucuresd,
Dirediur.ea Reg. p niru Ardeal si Banat — Cluj 

Str Paris, volt Pap-utca) 22. szám

Bulev. Reg. Férd. 14.
!

Tőzsde
A piac hangulata szeszélyesen váltakozott. Elénk forgalom mellett a kereslet volt erősebb.

1 Egyesült Közgazdasági és 
teáloghask rt. jelentése

Valutapiac 1927 anpsztns 27 (Rade;r) 1

Bemák Kolozsvár
Zürich

1 ayitás j zárlat
Párig

jBttka-! Buda- 
1 rest \ pest Bécs Prága

Wew* I 

york §
Zürich , , 3130—3135 — — 49175 3140 1928 I
Newyork , 1613A—162V4 5Í862 5185 6 2551 162 _ I
London , . . , 789—791 252U/4 252137 12402 790 48622
Paris ..... 640—645 203325 203378 — 637 392
Milano .... 888-893 2821 2805 13875 885 545

f P*%a...... 480—482 1537 1537 — 482 2963/s
1 Budapest . , 2840—2845 9075 9075 - 2860 -
1 Belgrád .... — 91372 S137í 293 175
I Bukarest — 320 321 1570 - — 6175
I Varsó............ — 58 58 1840
I Becs 2280—2290 7310 73077z — 2300 -
1 Berlin . . 3870-3880 12335 12332 — 3860 — 1

f Száz lej árfolyama: Zürich utó) 321, Párig 1570, Budapest —•—, Bécs —•—•, Prága

Hornyolt
SHBBHHHHSBM*

és hódfarktí cserepet
legjufányosdbb árban 
promt szállítás? a ajánl

Kolozsvári Agyag- és Kőípari R t. 
Cltfj, Píafa Uniríí 20
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II Sxenzácjós ^könyvujdonság I J

A művészetek fejlődése
a legrégibb időktől a mai napig

Ára félbőrkötésben 640 lei.
Kapható az Uj Kelet könyvosztályában M

mm



8 UJ KELET
Hétfő 192/ nugu-tztus 29

snttflc

APRÓHIRDETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej._ vastagabb ;betű­
vel 10 lej. Legkisebb apróhirdetés , 50 lep Állást- 
keresőknek 30% kedvezmény. Apróhirdetések dija 
előre fizetendő. Jeligés levelet csak úgy továbbítunk 
ha portóbólyeg mellékelve van. Eljegyzési hírek díja 

250 lőj, slofisetdkaek 150 lej.

SZÍNHÁZ

Keresek egy zsidó házi 
leányt, ki egy keveset 
főzni is tud, lehet fiata­
labb is, aki nálam tanulna 
meg főzni. Havi fizetés 
1000—1200 lei. Felvilágo­
sítással szolgál a kiadó- 
hivatal \

Okleveles izr. tanító,
28 éves, nős, román, ma­
gyar és német nyelvben 
perfekt, kisebb mértékben 
a francia nyelvet is bírja, 
megfelelő állást keres. — 
Szives ajánlatokat a kiadó 
továbbit.

Okleveles német és fran­
cia tanárnő órákat ad. — 
Cim a kiadóban.
s»«-5ee»es«e«ee »««.«•*»» es

!Botor i
; , i
l legolcsóbban besze- ; 
; rezhető, bitelkópe- 
‘ seknek részlet ked- 1 
I vezmény. j
; Klein L j
. C. Bég. Ferdinand 68 l

<3,

Temesváron tanuló 
ii cenmisták szigorúan, N

ellátással felvétetnek 
Bonnár-ut 4. 3059

Román, angol, francia, 
német, magyar fordítások. 
Levelek (cégeknek hónap­
ra), kérvények, periratok, 
tudományos, műszaki, köz- 
gazdasági, irodalmi cikkek 
stb. Másolások, sokszoro­
sítások. Dr. Kandel. Strada 
Ratiu (v. Kötö-u.) 3 Tele­
fon 831.

■*»*-

4 Gin], Sir. Vlahuía (volt \ 
« Bóiyai-n.) 3. Telefon 147 »

V.v-.sg; M-rx
: - V-

! Üvegcsiszolda és tükör-1 
Táblaüveg raktár » 

vállalat. I

Egy szépen bútorozott 
nagy utcai parkettes 
szoba a belvárosban 
fürdőszoba használattal 
egy, vagy két fiatal­
embernek, koszttal is, 
vagy üresen irodának 
kiadó azonnalra. Cim a 

kiadóban.

g£27 éves izr. kereskedő 
özvegye házasság céljából 
megismerkedne szolid, jó­
zan önálló kereskedővel. 
— Leveleket „300.000 lei 
készpénz11 jeligére a kia­
dóba kerek. 3055

Házasfelek eladó Köves- 
pád-u. 40 szám alatt. Ér­
tekezhetni a rét. teológia 
házmesterénél. 3057

leg-
Hajhuiíás

I és haj korpa ellen 
jobb szer az

|„Egg.r-Petror‘
! Kapható minden gyógy i 
[ szertárban és drogue- | 

riában

Kellemes bariton hangú 
talmudista. mint elsőrangú 
ÍCIO ‘jJD állást keres,
lehetőleg nagyobb hitköz­
ségnél. Cim: Hoffmann, 
Teuteu, jud. Bíbor. 3C61

küldjön be postabélyegben 
és 10 különböző kottát 
küld az Uj, Kelet kiadó- 

hivatala

Egy drb. 12 személyes 
taxikó vadonat uj, jutá­
nyos áron eladó. Értekezni 
Targumures. Iskolau-u. 26. 
Ott meg is tekinthető.

f fémárugvár áthelyezte j 
üzemét Malom-u.l6.alól j

I Zsák-ucca j 
! 1. szám alá ]
5__ •

. «Sfe

I A belvárosban lakó in- 
I telligens zsidó család- 
j nál egy vagy két kis 
j iskoláslány vagy fiú, 
j esetleg hivatalnoknö 
I teljes ellátást kaphat.

Cim a kiadóban.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Heti műsor

Csütörtök: 1. Ünnepi nyitány. II. Aranyember, (ün­
nepi megnyitóelöadás, Tóth Elek szerződőit tag 
bemutatkozásán ai. Poor Lili, Szentgyörgyi föl­
lépésével. Eendes helyárakkal. Beriet 1. szám A.
Sorozat 1.) „ ,, .,.

Péntek: Maricza grófnő (Kosáry Emnu vendégjátéka. 
Kertész i Manci szerződött tag oemutatkozasa. 
Mérsékeltdn emelt helyárak. Premierberiet 1 sz. 
Sorozat 2.)

Szombat: Hollandi menyecske (Kosáry Emmi vendég­
játéka. Napi bérlet i. sz. B. Sorozat 3.) ^ 

Vasárnap 5-kor : Obsitos (Réthely O lön föllépésé. Mér­
sékelt helyárak. Sorozat 4.

Vasárnap fél 9-kor: Ez üst sirály (Kosáry Emmi \en- 
dégjátéka. Napibérlet E sz. C. Sorozat o.) _

Hétfő : Csárdáskirálynö (Kosáry bucsuföllépese. Napi­
bérlet 2. z. Ä. Sorozat 6.)

A színházi iroda közleményei
Csütörtökön este félkiíenc órakor: ün­

nepi megny tó előadás. Éjjel-nappal folyó 
minden e; öt megfeszítő munkával sikerült a. 
régi, kopott magyar színházat gyönyörű, uj, 
pazar fényben úszó, minden kényelmet szol­
gáltató, modern színházzá varázsolni. A renovált 
Mag var Színház ünnepi megnyitó előadása csü­
törtökön este lesz félkiíenc órakor. Bizonyos, 
hogy a közönség rá sem fog ismerni a szín­
házra. A megnyitó-előadás műsora ez: 1. Erkel 
Ferenc „Hunyady nyitánya1'. Stephanid.es József 
dirigálása mellett előadja a zenekar. 2. Arany- 
ember. Jókai Mór 5 felvonasos dram aj a. Áz 
Aranyember címszerepét a színház uj kiváló 
művésze, Tóth Elek lógja játszani bemutatko­
zásául. Athalia Poor Lili lesz. Brazovicsot Szent­
györgyi István fogja játszani. Laczkó Aranka. 
Miklóssy Margit, Marsi Gizi, Székelyliidy Ad­
rienne, Kemény László, Hoykó Ferenc, Izsó 
Miklós fogják a többi szerepeket játszani. Az 
ünnepi megnyitó előadás jegyeit rendes hely­
árakon, vasárnap reggel 9-órakor kezdi árusí­
tani a pénztár.

Kosáry Emmi vendégjátéka. Az induló 
szezonnak mindjárt az első héten nagy szenzá­
ciója lesz : A leghíresebb magyar operett-prima­
donna, Kosáry Emmi, akit lelkesedéssel ünne­
pel New-York, Páns, Berlin, Bécs és Budapest 
közönsége, akinek föllépése minden világváros­
nak különleges ünnepe, fog négy estére Kolozs­
várra jönni s legjobb szerepeiben föllépni. Kosáry 
Emmi pénteken este a Maricza grófnő címsze­
repében, szombaton a Hollandi menyecske cím­
szerepében, vasárnap az Ezüstsirályban s hét­
főn a Csárdáskirálynöben fog fellépni. Mind a 
négy előadást bérletben tartja meg a színház, 
holott a rendes helyárakat föl kellett emelni, 
mert Kosáry amerikai dollárokban kapja fan­
tasztikusan nagy honoráriumát. A Kosáry-esték 
jegyeit szintén vasárnap reggel 9-órakor kezdi 
a pénztár árusítani.

•W5-
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% gya*’-
t és üvegezés!
I Hibás tükrök ujrafon- , 
* csorozása. 1007 |

^
Kellemes tenorhangu

elöimádkozó főünnepekre 
ajánlkozik. — „Képesített 
rabbi“ jelige alatt a ki­
adóba.

Iskoláslányt Nagyvárad­
ra elfogad, zongora- és 
fürdőszobahasználattal izr. 
uricsalád. Berger Antalné, 
Oradea, Str. Cantemir 
(Beöthy Ödön-u.) 42.1. 7.

Keresek a belvárosban 
szoba-konyhás lakást szept. 
1-re. — Cim a kiadóban 
„Öreg pár“ jeligén.

-.«t JSSb -m, s3Sfc «sä

Étterem és korcsma jól
bevezetve, más elfoglalt­
ság miatt, kevés pénzért 
eladó. Érdeklődni Teuer- 
holtznál — Arad.
Géphimzést olcsón válla­
lok. Házhoz is elmennék. 
V asut-utca 1. — Jammer 
Szerén.

Nyúlszőr- 
és filc- kalapok

uj kreációk legolcsóbban kaphatók az
C. Reg. Férd. No 8. 
(Wesselényi - ucca)„IDEAL“ ban

Elmaradt a Haggibbor nagyváradi útja.
A Haggibbor első csapata ismeretesen Nagyváradra 
készült, ahol ma a Ma kkabeaval kellett volna meg­
mérkőznie. Váratlanul közbejött akadályok azonban 
a mérkőzés megtartását nem tették lehetővé és így 
a két zsidó csapat találkozása egy későbbi időpontra 
tolódott ki.

Négy Hakoah-’átékos elindult Amerikába.
Tegnap este a bécsi nyugati pályaudvarról négy 
Hakoah-játékos indult el Amerikába. Ketten közü­
lük : Hausier, Gattmann, még az elmúlt évben le­
szakadtak az Amerikában túrázó Hakoahról, Fábián 
és Gold azonban, a csapat védelmének oszlopai, 
újabb áldozatai a dollár csábos varázsának. Häusler 
és Guttmann azért jöttek vissza, hegy esetleg meg­
állapodjanak a bécH zsidó csapattal. Az Amerika- 
vándorok túlzott igényeit azonban nem tudta telje­
síteni a Hakoah, ép úgy, mint ahogyan Fábián 
felemelt pretencicit sem tudta kielégíteni a klub. 
Gold távozása is rendkívül érzékenyen érinti a klu­
bot, amely védelmének egyik legtehetségesebb já­
tékosát veszti el benne.

A Haggibbor köszöneté. A Haggibbor vi­
galmi bizottsága ezufon is köszönetét nyilvánítja 
Biró Andorné, Dr. Brunner Sándor né, Hoffmann 
Ernöné, Dr. Jakobi Emil né és Sugár Frigyesné úr­
asszonyoknak, akiknek önzetlen fáradozása és önfel­
áldozása elsősorban járultak h izzá az L jságiróklab- 
ban rendezett estély erkölcsi és anyagi sikeréhez. 
Köszönetét fejezi ki a klub Sí-ámő Joz-ef urnák is, 
aki az estély előkészítésében fejtett ki fáradhatatlan 
tevékenységet.

— Kinos botrány a rusztsuki Mákkábi 
jubileumi ünnepélyén. Szófiából jelentik: A 
rusztsuki Makkabi, amely az ország egyik legtekin­
télyesebb sport egyesülete, a napokban ünnepelte 
fennállásának 25 éves évfordulóját. A sporttelepen 
azonban az antiszemita Rodna Zachtita-egyesület 
tagjai zsidóellenes tüntetést rendeztek és a vendé­
gek tiszteletére felállított díszkaput felgyújtottak. A 
rendőrség azonnal közbelépett, elkobozták a lázitó 
zsidóellenes röpiratokat, a város keresztény lakos­
sága pedig tiltakozó felvonulást rendezett a rend­
zavarok ellen.

Nylltíér
Románia legrégibb 
és legmegbízhatóbb,

rr
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és kályha gyár a
Szántó Dezső és Fia
igám
Oradea, Str. Marasesti 8.
Acéllemez redőnyök, esslingeni 
faredőnyök. Napellenző szerke­

zetek, szabadalmazott

„ZEPHIR“ kályhák
Redukált árak. Kérjen árjegy­

zéket.

iffü
e. A.
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E rovatban közöltökért a szerkesztőség semminemű 
felelősséget sem vállal

*
Felkérem mindazokat, kik ielesegem — szül. 

Berkovits Fáni — hollétéről tudnak, tudassák ve­
lem címét.

Rosenfeld Zsigmond
Cluj, Str. Pata 66.

A nagyváradi Atlantic-mozgószinház csütörtökön 
egy filmszkeccset mutatott be, amelyet az én ne­
vemmel is szignált. A szkeccs film-szcenáriurnának 
megírására valóban kaptam megbízást. Utólag és itt 
értesülök, hogy a darab más szcenáriummal és he­
lyenként hibás technikai kivitellel készült. így ahoz 
semmi közöm nincsen. Fen tar tóm ,a jogot, hogy 
hitelrontásért Rein Jenő ur, az Atlantic ügyvezető 
igazgatója el len, aki egyébként szerződésileg „a da­
rab kifogástalan kiállítását“ vállalta, kártérítési per­
rel éljek.

Cluj, 1927. aug. 27.
Ben Ami

Kadima Nyomda- éa Kiadóvállalat, &.-T. nyomása, Cluj, Str. Baron L. Popívolt Brassai-u.) 10.

S i er kés? tő séd
hivatal és njl
r^j-Kolozsvár,
i, Pop (Brassai-

Felefon 
Stark, és kiadj 

9-77
í?4* N* Sz. —j

szám ári 
ríváron és vid^ 
<Mkaresíben isi

1927 augusztj

Nem lehet I 
párt kisebbségit 
ment keresztüli 
niszter, aki r| 
kontaktust tar! 
más nemzetköl 
élére került ésl 
követ, aki az I 
tanulta meg ni 
ügy mi niszter 11 
programján bel 
sitás történt I 
Egyelőre foglal 
kérdéssel, ami I 
múlt kormány I 
zott vele, mina 
éves ciklusánál 
kárságot szervei 
ban erősen mel

Most azonbl 
mány a kisebb! 
nisztertanács ni 
hogy dolgozzoil 
javaslatot a kil 
hogy ezt a fel 
bízta, azt mi s| 
hogy a L.lügji 
keresett a kiseJ 
törvénytervezeti 
meghallgassa. I

Eddig rendi 
az aktusból tej 
logikus követkl 
kisebbségi eszmj 
tenni, sőt korra 
a liberális párt j 
kormányon, áll 
Romániában lJ 
minthogy az al 
biztosit és ia 
százalékosan bij 
lekti vamoknak J 
nincsen.

Ez az álláj 
kisebbségi kér« 
mely a békési 
van öntve és | 
egyéneknek nej 
hanem a kisej 
kisebbségi hell 
nyelvi, kultúrál 
ságainak teljes!

Amikor Dtl 
hivatalos vezej 
lagosan elismerj 
mának ezt a j 
remélni, hogy | 
javaslat ebben j

De még mii 
találkozás gonj 
kérdés megoldj 
szetü kisiklás 1 
nem biztató, h| 
a kormány méj 
mellett és a 1 
megoldása helj 
oldást kapunk,! 
régiben. Egy nj 
számol bef ho| 
vezérigazgatósáj 
A vezérigazgatj 
és épen ez a hj 
igazgatóság műi 
támaszt. Szárni 
kisebbségi embj 
aktiv tagjai a I


